



**SPORT**  
Volejbalistky čeká těžký zápas proti Srbsku  
str. 18

# PRÁVO

**Salon**  
Antropoložka Heřmanová o strachu ze sociálních sítí



Zítřka

STŘEDA 30. SRPNA 2023

NEZÁVISLÉ NOVINY ročník 33 / 201 25 Kč



**MIRKA HYŽÍKOVÁ**  
si od světa filmu odpočine u květin

**Dům & Bydlení**



**Proměňte starou půdu v atraktivní byt**

## Rodičovskou i pro prarodiče brzdí už téměř rok vláda

**Karolina Brodníčková**  
Taktka rok je na vládě zaparkovaný návrh zákona, který by prarodičům umožnil čerpat rodičovskou dovolenou a příspěvek místo rodičů, aby se ti mohli vrátit dřív do práce. Návrh, pro který by zřejmě hlasovala i opo-

zice, v připomínkovém řízení ztrhalo ministerstvo financí. Ministerstvo práce (MPSV) dosud jeho výtky nevyřadilo. STAN by chtělo návrh opráší. „Byla bych za to velmi ráda, dává mi to smysl. Doufám, že situace se stabilizuje a začneme řešit i věci, které nejsou spojené

**Rodiče by měli reálně doložit, že do práce chodí, aby to nebylo zneužíváno**  
*Pavla Pivoňka Vaňková (STAN)*

s krizí a nemusejí být přednostně projednané, a dostaneme se k tomu,“ řekla Právu poslankyně STAN Pavla Pivoňka Vaňková. Zavedení možnosti čerpat rodičovskou i příspěvek prarodiči má vláda i ve svém aktualizovaném programovém prohláše-

ní z 1. března. Návrh zákona z dílny MPSV, který leží na vládě od loňského října, umožňuje, aby prarodič, který osobně pečuje o dítě do tří let, mohl na žádost rodiče dostávat místo něj rodičovský příspěvek, a z titulu této péče byl tak účasten důchodového pojištění.

V zákoníku práce by se tak zavědla tzv. prarodičovská dovolená, zaměstnavatel by jí byl povinen poskytnout. Podle Vaňkové by návrh umožnil zejména matkám vracet se dřív na pracovní trh, byl by tudíž přínosný i pro rozpočet. *(Pokračování na str. 2)*

## ANO odmítá stamiliardový nákup F-35

**Oldřich Danda**  
Opoziční hnutí ANO nepodporuje stamiliardový nákup amerických stíhaček F-35, o kterém by měla v říjnu rozhodnout vláda.

předražené a pro českou obranu zbytečné. Za 24 strojů by mělo české ministerstvo obrany zaplatit až 122 miliard korun, přičemž další desítky miliard korun by mělo stát přebudování letiště v Čáslavi. Babiš Právu řekl, že o postoji k největšímu armádnímu nákupu rozhodnou na příštím zasedání klubu.

**Argument, že F-35 nakupují všichni, je názor žaka první třídy**  
*Pavel Růžička, poslanec ANO*

„Až nám představí své expertní vyjádření stínový ministr obrany Metnar a poslanci Růžička a Kubíček,“ uvedl Babiš. Všichni tři poslanci ANO jsou vůči nákupu kritičtí. Podle místopředsedy branného výboru Pavla Růžičky se rozhodnou definitivně po jednání na ministerstvu obrany, kde budou jednat zřejmě v pondělí. *(Pokračování na str. 3)*

Otázku pořízení tzv. neviditelných stíhaček včera začal projednávat klub ANO. Podle informací Práva šéf hnutí Andrej Babiš řekl poslancům, že považuje americké letouny za



**ČESKO ZASÁHLY BOUŘKY.** Kvůli vydatným lijáčkům a silným bouřím museli včera vyjždět hasiči k desítkám případů. Nejčastěji odklízeli spadlé stromy a čerpali vodu ze zatopených sklepů. **Více na str. 8**

## Benefity budou jen do 20 tisíc korun ročně

**Jakub Svoboda**  
Roční zaměstnanecké benefity, například permanentky na sport, vstupenky na kulturu či poukazy na jiné volnočasové aktivity budou od příštího roku u jednoho zaměstnance daňově osvobozeny jen do polo-

vané nad tuto částku se budou standardně danit a zaměstnavatel si je už nebude moci uplatnit jako daňový náklad, a tudíž snížit daň. **Klesne motivace** Motivace poskytovat je v hodnotě nad stropem pro da-

ňové osvobození tak u většiny zaměstnavatelů klesne. „Pokud bude zaveden limit ve výši poloviny hrubé mzdy, a dnes hovoříme o 20 162 korunách, tak budou zaměstnavatelé benefity poskytovat maximálně do této částky. Není to optimální, protože v přepočtu

na roční hrubou mzdu se jedná pouze o čtyři procenta. Řada zaměstnanců dostává dnes benefity ve větší výši,“ sdělila Právu generální ředitelka Asociace malých a středních podniků a živnostníků Eva Svobodová. „Lze očekávat, že některé

firmy benefity omezí,“ dodal ředitel Sekce hospodářské politiky Svazu průmyslu a dopravy Bohuslav Čížek. Podle něj bude navíc sledován limitu a oceňování hodnoty nepeněžního plnění pro firmy představovat další administrativní zátěž. *(Pokračování na str. 4)*

gickou léčbu, na kterou musím být fyzicky v pořádku,“ uvedla žena. *(Pokračování na str. 5)*

## S nádory v kostech jezdí do nemocnice tři hodiny

**Jan Martinek**  
Samoživitelka Vendula R. z Třince onemocněla před časem rakovinou prsu, která se rozšířila do kostí. Podstupuje biologickou léčbu, která jí pomáhá. Na kontrolní CT musí ale

jezdít každé tři měsíce do specializovaného centra hromadnou dopravou, protože vlastní auto nemá. Když se ptala na možnost odvozu sanitkou, dostalo se jí odpovědi jako z Hlavy 22. Aby mohla podstupovat biologickou léčbu, musí být fit. A když je fit,

**Cesta autobusem je pro mě bolestivá. Je zarážející, že nemám nárok na sanitku**  
*Vendula, pacientka s rakovinou*

nemá nárok na sanitku. Žena má přítom, přestože se její stav díky léčbě lepší, stále zdravotní potíže. „Mám metastázy v žebrech, pánvi, páteři a v lopatce. Jednou za tři měsíce musím jezdit do Nového Jičína. Přímý spoj od nás není, musím jezdit čtyřmi

autobusy, cesta tam mi trvá skoro tři hodiny,“ svěčila se Právu pacientka. „Cesta sanitkou by zabrala tři čtvrtě hodiny. Moje ošetřující lékařka i revizní lékař v pojišťovně mi ale řekli, že bohužel na sanitku nemám nárok, když mám předepsanou biolo-

gickou léčbu, na kterou musím být fyzicky v pořádku,“ uvedla žena. *(Pokračování na str. 5)*

